
Komise pro školství 

Zápis ze 7. jednání komise dne 31. 3. 2025 

 

Místo konání: zasedací místnost úřadu, Karlštejnská 259, Černošice, 18:00 – 19:50 

Přítomni: L. Kalousková, M. Pánková, A. Kratochvílová, K. Pondělíčková, T. Novotná, J. Sticzayová 

Omluvena:  A. Smažíková, A. Kratochvílová 

Host: A. Laláková - ředitelka škol Jednoho stromu 

Tajemnice:  Lucie Paulusová 

 

 

Ředitelka škol Jednoho stromu (ZŠ a LMŠ Na dvorečku) paní Alena Laláková seznámila členy komise 

s činností a fungováním jeslí, mateřské školy a základní školy. Při vzdělávání je kladen velký důraz na 

samostatnost a zodpovědnost dětí, výuka na prvním a druhém stupni probíhá v porovnání s výukou 

na standardní ZŠ v menších skupinách. I proto je o vzdělávání na této komunitní škole velký zájem, 

z kapacitních důvodů musí škola zájemce odmítat. 

Škola nedisponuje v Černošicích vlastní budovou, výuka na prvním a druhém stupni probíhá na 

různých místech. Proto se již několik let snaží o výstavbu vlastní školní budovy, pro kterou hledá 

pozemek. V současné době má škola uzavřeno memorandum o nájmu pozemku s městem Černošice, 

kde je aktuálně v řešení přístupová komunikace k pozemku. Plánovaná budova bude postavena 

z modulů a financována soukromým investorem.  

 

Jesle   

Určeny pro děti od dvou do tří let věku. 

 

Lesní mateřská škola (3 třídy - Lety, Černošice) 

Jedná se o fakultní školu s věkově smíšenými třídami. Provoz 8:00-15:30, max. počet dětí ve třídě 16  

(dvě třídy) a 24 (1 třída).  Zaměstnanci pracují pouze na zkrácený úvazek, neboť výuka v terénu je 

velmi náročná. 

Široká spolupráce v rámci Asociace lesních mateřských škol. Ředitelka LMŠ je členkou Rady ALMŠ a 

skupiny pro kvalitu. 

 

Základní škola 

Menší počet dětí ve třídě - 16 dětí, jedna třída v ročníku. 

Výuka je bloková (90 min. výuka, 45 min. přestávka), na druhém stupni probíhá formou 

individuálního vzdělávání. V každé třídě a ročníku pracuje asistent pedagoga. 

Hodiny tělesné výchovy probíhají v tělocvičně Sokola. 

Jazykové vzdělávání – angličtina od 1. třídy, 1 den výuka v AJ; francouzština, němčina (2. stupeň). 

V malém kolektivu se lépe řeší případy šikany, škola má možnost v případě potřeby vyloučit dítě na 1 

týden z vyučování. 

Služba stravování je poskytována externí firmou, provoz je bezezbytkový, 3x ročně probíhají akce 

„poznej svého kuchaře“. 



Přijímací řízení – dvoukolové, zjišťuje se školní připravenost a dále sociální zdatnost a emoční 

stabilita, výdrž, děti se berou do terénu, zohledňují se handicapy dětí.  Probíhají také rozhovory 

s rodiči. Zájem uchazečů převyšuje kapacitu zařízení, není zde povinnost spádové školy. V měsíci 

lednu je možné navštívit „otevřené vyučování“. 

 

Získávání pedagogických pracovníků probíhá zejména vlastní dlouhodobou výchovou učitelů či 

výběrem odborníků, kteří si doplňují následně pedagogické vzdělání. 

 

Ředitelka školy paní Laláková se podílí na přípravě nové specializace v rámci vzdělávání pro budoucí 

učitele MŠ „přírodní pedagogika“ na Pedagogické fakultě UJEP. 

 

Různé: 

 

Výstavba budovy gymnázia – proběhla architektonická soutěž, ve které bylo vybráno 6 projektů. U 

těchto projektů dojde k detailnějšímu zpracování a opětovnému hodnocení porotou. S vítězem bude 

zahájeno jednání o zakázce na zpracování projektové dokumentace. 

 

Ve Středočeském kraji je vyvíjen velký tlak na studenty při přijímacích zkouškách na střední školy.  

Ten je způsoben velkým převisem poptávky nad nabídkou škol gymnaziálního typu. Celkové bodové 

hodnocení nutné pro úspěšné přijetí do škol v Praze a jeho prstenci je vyšší než v ostatních částech 

ČR. Všichni žáci 9. tříd pokračovali ve středoškolském vzdělávání. 

 

Žáci 9. tříd jsou méně zatěžováni ověřováním znalostí učiva 9. třídy v období těsně před přijímacími 

zkouškami. Stoupá emoční křehkost dětí. 

 

V Berouně vzniká kampus, kde budou umístěny soukromé školy – mateřská a základní škola a čtyřleté 

gymnázium VIA. Vzdělávání bude bilingvální. Školu řídí pan Petr Hopfinger. Škola bude otevřena na 

podzim roku 2025. Zařízení je vybudováno z dotace firmy Tipsport. 

 

Vybudování dětské skupiny v Černošicích – obec bude nově povinna zajistit vzdělávání dětí od jejich 

třetích narozenin, dle schválené novely zákona č. 247/2014 Sb., o poskytování služby péče o dítě 

v dětské skupině. Zákon vstupuje v platnost dne 1. 5. 2025, nová povinnost obcí začne platit od 1. 1. 

2026. DS bude provozována v prostorech bývalé knihovny. Kapacita DS bude 12 dětí. Nyní se provádí 

úprava projektové dokumentace, která bude přiložena k žádosti o dotaci na budování kapacit DS. 

Byla podána žádost o dotaci u MAS Karlštejnsko – IROP Vzdělávání I, dotace nebyla přidělena. 

 


